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Camara  Municipal de Eng'. Paulo de Frontin 

ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
2 	LEGISLATIVO, DA DECIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
3 	ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, DO DIA TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E 
4 	VINTE CINCO.  
5 

	

6 	Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Da 

	

7 	Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin, ás 

	

8 	dezoito horas e trinta minutos do dia três de julho de dois mil e vinte cinco. - 

	

9 	Compondo a Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes 

	

io 	Moreira, a Exma. Vereadora Vice-Presidente Rosângela De Carvalho Passos Gôda  

	

ii 	e o Exmo. Vereador Primeiro Secretário  Moises  Dos Santos Rocha. Em seguida o 

	

12 	senhor Presidente solicita ao Secretário que faça a chamada dos senhores 

	

13 	vereadores, tendo o vereador Kaio  Balthazar  ausente — Sr. Presidente justifica a 

	

14 	ausência do vereador Kaio  Balthazar  e solicita ao Sr. Secretário que faça a leitura 

	

15 	do Expediente. — Oficio 21/2025 — Convite para o fórum Fluminense de Gestores e 

	

16 	Trabalho. — Indicação 173/2025 - Sugere a criação de espaço apropriado para a 

	

17 	prática de manobras com motocicletas e bicicletas 'grau', visando segurança e 

	

18 	incentivo ao esporte radical, no antigo campo de Sacra Família do Tinguá - 2° 

	

19 	Distrito, vereador autor Gabriel da Silva Lourenço. — Indicação 223/2025 o estudo 

	

20 	da viabilidade de construção um pequeno setor de lazer no final da Rua São Pedro, 

	

21 	no bairro Santo Antônio, nas proximidades da barbearia do Hugão do Corte, 

	

22 	vereador autor Gabriel da Silva Lourenço. — Indicação 224/2025 Criação do 

	

23 	Conselho Municipal de Bem-estar Animal vereador autor Gabriel da Silva Lourenço. 

	

24 	- Indicação 232/2025 Indica que sejam tomadas as devidas providências para a 

	

25 	reforma geral do Ginásio Poliesportivo de Morro Azul, localizado neste município, 

	

26 	vereador autor Gabriel da Silva Lourenço. — Sr. Presidente solicita que seja realizada 

	

27 	a leitura da ordem do dia. — Requerimento 108/2025 Solicita informações ao Poder 

	

28 	Executivo sobre a manutenção preventiva e corretiva dos ônibus escolares da  red  

	

29 	municipal de ensino vereador autor Gabriel da Silva Lourenço. - Requerimento 

	

30 	109/2025 Solicita informações sobre o cronograma de entrega das quadras de 

	

31 	grama sintética em reforma nos bairros Borracha, Sacra Família e Graminha, 

	

32 	vereador autor Gabriel da Silva Lourenço - Requerimento 110/2025 Requer 

	

33 	informações acerca destinação final incorreta dos resíduos sólidos urbanos 
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34 	domiciliares e comercias (lixo), resíduos provenientes de limpeza urbana e resíduos 
35 	da construção civil, vereador autor Vinicius de Almeida dos Santos Nora — Projeto 
36 	de Lei 058/2025 Dispõe sobre a Política de Prevenção e Combate ás Amputações 
37 	em Pacientes Diabéticos no Município de Engenheiro Paulo de Frontin e dá outras 
38 	providências, vereadores autores Sandro Ferreira Pinto e Sandra Regina Gil - 
39 	Projeto de Lei 049/2025 Institui o Programa 'Dia do Esporte na Escola' no âmbito 
40 	das instituições de ensino da Rede Pública Municipal de Engenheiro Paulo de 
41 	Frontin-RJ e dá outras providências, vereador autor Gabriel da Silva Lourenço - 
42 Projeto de Lei 056/2025 Disponibilizagão de soro antiofidico e demais 
43 	imunobiológicos necessários ao socorro das vitimas de mordeduras de animais 
44 	peçonhentos em todas as unidades de saúde públicas municipais, vereador autor 
45 	Sandra Ferreira Pinto. — Sr. Presidente coloca em segunda discussão e segunda 
46 	votação o Projeto de Lei 056/2025. — Vereador autor, Sandra Ferreira, agradece aos 
47 	demais vereadores pela aprovação unanime na primeira votação e reitera a 
48 	importância do projeto aprovado por unanimidade. — Aprovado por unanimidade. - 
49 	Em segunda discussão e posterior votação Projeto de Lei 049/2025, aprovado por 
50 	unanimidade. — Em segunda discussão e posterior segunda votação Projeto de Lei 
51 	058/2025, aprovado por unanimidade. — Em discussão o Requerimento 108/2025, o 
52 	vereador autor Gabriel Lourenço, solicita informações sobre a frota de 6nibus que 

53 	leva as crianças principalmente ao bairro Morro do sossego, onde houve uma falha 
54 	importante, e requer saber se a frota tem manutenção programada e qual seria a 
55 	empresa responsável por realiza-la. — Vereador Vinicius Nora, cumprimenta os 

56 	vereadores e a parcela da comunidade presente, parabeniza o vereador pela 

57 	solicitação e declara favorável ao requerimento. - Aprovado por unanimidade. - 

58 	Requerimento 109/2025, do Vereador Gabriel Lourenço, o mesmo narra, que deseja 

59 	saber quando as quadras serão entregues, pois, aparentemente estão bem 

60 	adiantadas porem não foram inauguradas. - Aprovado por unanimidade. - 

61 	Requerimento 110/2025 do vereador Vinicius Nora, o mesmo deseja formalizar o 

62 	que presenciou nesta data, o caminhão da prefeitura descartando lixo em local 

63 	irregular, que seguira toda a formalidade de denúncias e a Casa Legislativa, é uma 

64 	delas. — Vereador Gabriel Lourenço, parabeniza o vereador pelo requerimento, que 

65 	o problema real se encontra na administração deste setor, visto os diversos pedidos 

66 	e denúncias já efetuadas, ratifica a importância do requerimento e o quanto o 
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£7 	secretrio tem sido prejudiciAl 20 município - Aprovado por unanimidade, — Sr. 
68 	Presidente cede a palavra ao vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora. - 
69 	Vereador Vinicius solicita em integra - " Senhor Presidente dispensando os 
70 	cumprimentos que já o fiz, hoje fui surpreendido na rua por uma pessoa com um 
71 	outdoor  escrito 'Algo mágico no interior da Floresta, o Bosque mais encantado do 
72 	mundo nascendo em Sacra Família', mais especificamente perto do Campo de 
73 	Sacra, um projeto importante, infelizmente ele já nasce `rneme', por que o bosque 
74 	cai dentro do lixão que a prefeitura criou no campo de Sacra e ai me veio à cabeça 
75 	que a gente como sociedade, sofre de esquizofrenia , a gente teve a revitalização 
76 	do parque do lago azul, o novo  portico,  o supermercado unidos, pontos de ônibus 
77 	com mais de um milhão , a gente teve a obra da revitalização o arco acima de um 
78 	milhão e meio ,m nada disso saiu do papel, mais, hoje vai nascer esse bosque mais 
79 	encantado do mundo localizado em Eng. Paulo de Frontin , algo que destoa por 
80 	completo da nossa realidade, eu sempre disso isso aqui, eu nunca me coloquei 
81 	como oposição ao prefeito, apesar de não ter sido eleito no palanque dele, mais a 
82 	cada dia que passa eu acredito que o prefeito está desconecto da realidade de Paulo 
83 	de Frontin, está faltando laboratório, faltando pagamento de médico, faltando 
84 	exames, faltando tudo na cidade e o prefeito, infelizmente parece que vive em outra 

85 	realidade, e falando em outra realidade eu recentemente acompanhando algumas 

86 	questões de pagamentos da prefeitura a gente tem a obra do Cristo que em tese 

87 está em andamento, ponto turístico, prefeitura, enviou um oficio, oficio n 

88 	08/2025,pego aos pares pare ler o oficio: à revogar gerencia executiva do governo 

89 	de Volta redonda /RJ, Caixa econômica federal, assunto suspensão financeira 

90 contrato 88774, Ilmo. Sr. Gerente de Filial, venho através deste muito 

91 	respeitosamente solicitar a suspensão financeira do contrato de repasse n° 88774, 

92 	justifica-se as problemáticas ocorridas no empreendimento , objeto do CR em 

93 	questão, construção do mirante do município de Engenheiro Paulo de Frontin  ern;  

94 conforme apontado abaixo, diversos atos de vandalismo no local d 

95 	empreendimento acarretando em transtornos que afetaram o cronograma da obra, 

96 	não cumprimento por parte da empresa com o compromisso formalmente firmado 

97 	junto a secretaria de obras e serviços públicos, após notificação emitida através do 

98 	oficio 033/2024 reiterado através do oficio 034/2024 respectivamente nas datas d 

99 	vinte e seis de setembro e quatro de dezembro de dois mil e vinte e quatro, quando 
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inn 	a mesma se prontificou a realizar todas as ações necessárias para a conclusão dos 
ioi 	serviços em um prazo de quatorze dias, diante ao exposto cabe esclarecer que as 
102 	medidas cabíveis estão sendo devidamente providenciadas no que tange a 
103 	realização e reparos e correções necessárias das consequências e avarias no 
104 	serviço realizado afim de que seja o objeto devidamente adequado para vistoria final 
105 	a ser realizado pela caixa econômica federal, sem mais para o momento, ensejo 
106 	protestos de elevada estima e consideração, atenciosamente Jose Fmanoel 
107 	Artemenko.' - A prefeitura pagou mais de noventa por cento da obra„ inclusive 
108 	gostaria de pedir, se puder fazer um oficio, oficiando a delegacia pra ver se algum 
109 	momento teve algum registro de ocorrência de algum tipo de vandalismo, por que 
no 	soou como algo literalmente, não ter pudor do que e o dinheiro público, pudor ou  
in 	desejo de uma entrega, a gente está indo para o quinto ano de governo sem 
112 	nenhuma inauguração, e agente vê uma verba entrar para o município, para 
113 	reconstruir um ponto turístico no coração da cidade, no centro da cidade e que 
114 	infelizmente a prefeitura tem a audácia de mandar um oficio deste para a caixa 
115 	econômica sendo eu nem é a caixa econômica que paga, a caixa libera o recurso e 
116 	quem paga é a prefeitura, então soa quase como uma afronta a este legislativo e a 
117 	população que carece de ponto turístico, a gente é uma cidade que s6 morro, não 

118 	tem um mirante, infelizmente entra verba  pro  mirante a gente vê essa verba 

119 	desaparecer dos cofres públicos sobre o pretexto de vandalismo, isso e realmente 
120 	afrontoso, a gente como legislativo vai dar todo andamento na fiscalização desse 

121 	dinheiro público e eu lamento muito o rumo que a gente como cidade tem tomado, 

122 	lamento muito andar na rua e ver o que eu vejo, por que quando a gente olha as 

123 	redes sociais e olha o dia a dia da cidade , a gente vê que alguma coisa não está 

124 	batendo, as redes sociais destoam da nossa realidade, deixo registrado. — Vereador 

125 	Gabriel Lourenço, dispensa os cumprimentos feito anteriormente, ressalta o  outdoor,  

126 	que se assemelha ao boque de "Nárnia", que os médicos e enfermeiros completaram 

127 dois meses sem pagamento, e que os atendimentos foram reduzidos aos 

128 	emergenciais, da ausência por mais de vinte e um dias do prefeito municipal da 

129 	cidade, a falta de profissionais na rede de educação, como nas creches, o quanto a 

130 	casa tem sido relevante com todos os pedidos e cobranças e não tem deixado de 

131 	encaminhar todos os pedidos dos munícipes, o quanto está apenas indicando 

132 	básico, e o quanto a população as vezes tem dificuldade de entender o quanto o\ 
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133 	vereador não tem a possibilidade de executar.- Vereador Vinicius solicita uma parte, 
134 	para retirar uma dúvida se os demais vereadores estão cientes de uma postagem 
135 	de fechamento do posto de saúde vinte quatro horas em Morro Azul, se declara 
136 	completamente contra a isso , torce para de seja mentira. — Vereador Jorge Vilela, 
137 	saúda, os vereadores e demais presentes, retrata sobre uma árvore que está 
138 	atravessando a estrada imperial, e não há observação do poder executivo, que 
139 	quase todos os postes estão com grande número de eras de fácil retirada, 
140 	parabeniza os médicos e enfermeiros pela persistência no trabalho mesmo sem o 
141 	pagamento, que também ouviu o comentário do posto de saúde vinte e quatro horas, 
142 	que deseja que seja apenas um boato. — Sr. Presidente agradece a presença de 
143 	todos, informa que a LDO  sera  por meio de audiência pública e ficou marcado para 

144 	nove de julho as dez horas. — Vereador Jorge Vilela, solicita uma parte questiona 

145 	que foi informado que viria para a casa a formação dos novos cargos, porém não foi 

146 	enviado - Sr. Presidente, com fala, informa o recesso iniciando em dezessete de 

147 	julho e parabeniza os funcionários da saúde por insistirem em trabalhar sem receber 

148 o pagamento, e deseja que o mesmo seja pago brevemente e não havendo mais 

149 	nada, deu por encerrada a sessão pedindo uma saudação ao Pavilhão Nacional. 
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JEFERSOWJDRIANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 

ROSÂNGELA DE  CAR  ALHO PASSOS GODA 
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VICE- PRESID 

MOISES DOS SANTOS ROCHA 

PRIMEIRO SECRETARIO 
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